
１ こうちゃの かさと，ミックスジュースの かさを              (10点×２) 

  くらべて みましょう。        

 ⑴ こうちゃの かさは あわせて どれだけですか。 

 

  (しき) 
 

 

 
 

         こたえ（    L    ｄL ） 

 

 ⑵ こうちゃの かさと，ミックスジュースの かさの ちがいは どれだけですか。 

 
  (しき) 

 

 
                                  こたえ（       L ） 

 

２ つぎの けいさんを しましょう。                      (３点×１０) 

⑴ ２L５ｄL＋３ｄL＝ ⑵ ３L２ｄL＋４L＝ 

⑶ １L８ｄL＋２ｄL＝ ⑷ ７ｄL＋５L３ｄL＝ 

⑸ ４L６ｄL－５ｄL＝ ⑹ ９L７ｄL－４ｄL＝ 

⑺ ８L３ｄL－２L＝ ⑻ ６L１ｄL－３L＝ 

⑼ ７L９ｄL－９ｄL＝ ⑽ ５L４ｄL－５L＝ 

 

31 基
本 か  さ かさの 計算 

学 
習 
日 ／ 

１L５ｄL １L ５ｄL 

Ａ－６１ 



３ すいそうに 水が ７Ｌ はいっています。そこへ ２Ｌ５ｄLの 水を 入れます。 

水は 何Ｌ何ｄＬに なりますか。                        (1０点) 

 

  （しき） 

 

                                こたえ（           ） 

 

４ １Ｌ５ｄＬ はいる 水とうに，おちゃを ８ｄL いれました。おちゃは あと 何ｄL 

はいりますか。                                   (1０点) 

 

  （しき） 

 

                                こたえ（           ） 

 

５ りんごジュースが ２Ｌ２ｄＬ，オレンジジュースが ５ｄＬあります。ジュースは あわせて 

何Ｌ何ｄＬ ありますか。                        (1０点) 

 

  （しき） 

 

                                こたえ（           ） 

 

６ おちゃが １Ｌ あります。３００ｍＬ のむと，のこりは 何ｍＬに なりますか。 
                       (1０点) 

  （しき） 

 

                                こたえ（           ） 

 

７ ポットに おゆが ２Ｌ はいっています。わたしが ５ｄＬ，おとうとが ４ｄＬ つかい 

ました。おゆは 何Ｌ何ｄＬ のこっていますか。 また それは 何ｍＬですか。 
    (1０点) 

  （しき） 

 

 

 

                 こたえ（     Ｌ    ｄＬ），（        ｍＬ ） 

 
Ａ－６２ 



１ 男の子が ２２人，女の子が ２４人 あつまって，おり紙
がみ

を 

  おっています。ぜんぶで 何人 いますか。   （１０点×２） 

⑴ しきに かいて，答
こ た

えを もとめましょう。 

 （しき） あああああああああ＝あああ   

                                  こたえああああ人 

 

⑵ ⑴の しきに なる わけを かきましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 花
か

だんに 赤い花が ４７こ，白い 花が ５２こ さいています。花は ぜんぶで 

  何こ さいていますか。                           （１５点×２） 

⑴ しきに かいて，答
こ た

えを もとめましょう。 

  （しき） 

                               こたえ〔            〕 

 

⑵ ⑴の しきに なる わけを かきましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

32 基
本 

どんな 計算に なるのかな ⑴ 
ぜんぶで いくつ 
ちがいは いくつ 

学 
習 
日 ／ 

Ａ－６３ 

２２＋２４に なる わけは， 

男の子が ２２人 いて   

女の子が ２４人 いて   

         からです。  

 

 

 

 

 

 
あわせる 

 

男の子２２人 女の子２４人 

ぜんぶの 人数 

                                  

                                  

                                  

                                  

https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1509634485/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cDovL3NvbnlpbmcubmV0L3dwL3dwLWNvbnRlbnQvdXBsb2Fkcy8yMDE3LzA4L29yaWdhbWktMzAweDIyNS5qcGc-/RS=%5eADBiZhIummAG9EnKAovu46VVOvspEI-;_ylt=A2RimV804PlZYkkAIzsdOfx7


３ おりがみで つるを ５４こ，しゅりけんを ３８こ つくりました。つるの ほうを 何こ 

  多
おお

く つくりましたか。  （１０点×２） 

⑴ しきに かいて，答
こ た

えを もとめましょう。 

 （しき） あああああああああ＝あああ   

                                  こたえああああこ 

 

⑵ ⑴の しきに なる わけを かきましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ おかしを 買
か

いました。ガムは ６９円で，ラムネは ８２円でした。ラムネの ほうが 

  何円 たかかったでしょうか。                        （１５点×２） 

⑴ しきに かいて，答
こ た

えを もとめましょう。 

  （しき） 

                               こたえ〔            〕 

 

⑵ ⑴の しきに なる わけを かきましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

Ａ－６４ 

                                  

                                  

                                  

                                  

５４こ 
つる 

３８こ ？ 
 

 

 

 

 

 

 

５４－３８に なる わけは，    

つるを     こ つくって     

しゅりけんを     こ つくって  

      を もとめるからです。 ちがい 

あ 

あ 
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１ はじめに 色紙が ８８まい ありました。何まいか つかったら、３６まい のこり 

  ました。何まい つかいましたか。                       （１０点） 

  （しき） 

 

                               こたえ〔            〕 

２ おかしを ９２本
ほん

 もらいました。いままでに ６７本 たべました。おかしは あと 

  何本 のこっていますか。                            （１０点） 

 （しき） 

 

                               こたえ〔            〕 

３ 本を 読
よ

んでいます。いままでに ２４ページ 読みましたが、まだ ３５ページ 

  のこっています。この本は ぜんぶで 何ページ ありますか。      （１５点） 
                             

 （しき） 

 

                               こたえ〔            〕 

４ シールを あつめています。きょう ともだちから ９まい もらったので、ぜんぶで 

  ５０まいに なりました。いままでに 何まい もっていましたか。       （１５点） 
                             

 （しき） 

 

                               こたえ〔            〕 

33  
基
本 

どんな 計算に なるのかな ⑴ いろんな 文しょうもんだい 
学 
習 
日 ／ 

Ａ－６５ 

はじめ  

のこり  つかった  

はじめ  

のこり  たべた  

はじめ  

のこり  読んだ  

ぜんぶで  

はじめ  もらった 



５ アメが ６１こ あります。お父
と う

さんから 何こか もらったので、ぜんぶで ７４こに 

  なりました。お父さんから 何こ もらいましたか。               （１０点） 

 （しき） 

 

                               こたえ〔            〕 

６ 赤い 花が ４８こ、白い 花が ４５こ さいています。花は ぜんぶで 何こ 

  さいていますか。                                 （１０点） 

 （しき） 

 

                               こたえ〔            〕 

７ ９０円 もって 買
か

いものに いきました。ガムを 買うと、のこりが ３５円に なって 

  いました。ガムの ねだんは 何円でしたか。                 （１０点） 

 （しき） 

 

                               こたえ〔            〕 

８ うんどうじょうで せいとが あそんでいます。２９人 帰
かえ

ったのですが、まだ １８人 

  のこっています。せいとは はじめに 何人 いましたか。          （１０点） 

 （しき） 

 

                               こたえ〔            〕 

Ａ－６６ 



１ ７６本の えんぴつと、５２本の えんぴつを 合わせます。えんぴつは ぜんぶで 

  何本に なりますか。ああに あてはまる しきや 数を かきましょう。    （１４点） 
 

 （しき）ああああ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
２ つぎの たし算を ひっ算で しましょう。                 （３点×４） 

⑴  ８４＋５３ ⑵ ６７＋９２ ⑶ ４０＋７５ ⑷ ９６＋８０ 

                                                

 

 

 

３ つぎの たし算を しましょう。                        （３点×８） 

⑴  ⑵  ⑶  ⑷  

 

 

 

⑸  ⑹  ⑺  ⑻  

 

 

 

 

34 基
本 

たし算の ひっ算⑵ たし算(十の位に繰り上がりなし) 
学 
習 
日 ／ 

Ａ－６７ 

 ７１  
＋４２ 

 ５５  
＋８４ 

 ８２  
＋３６ 

 ２３  
＋９１ 

 ５０  
＋８７ 

 ９０  
＋７５ 

 ６４  
＋６０ 

 ７０  
＋４０ 

十のくらい 百のくらい 

８ 

＋ 

２ １ 

１００ 

１００ 

くらいを そろえて かく。 

一の くらいは、 ６＋２＝  

十の くらいは、 ７＋５＝

百の くらいに、  くり上げる。 

こたえは   76＋５２＝  

計算のしかた 

 ７６ 
＋５２ 
    

７６＋５２の けい算を 
たてに ならべて 
けい算 しましょう。 

 ８４ 
＋５３ 
    

    
＋   
    

    
＋   
    

    
＋   
    



４ ６７本の えんぴつと、４２本の えんぴつを 合わせます。えんぴつは ぜんぶで 

  何本に なりますか。ああに あてはまる しきや 数を かきましょう。    （１４点） 
 

 （しき）ああああ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ つぎの たし算を ひっ算で しましょう。                 （３点×４） 

⑴  ２５＋８１ ⑵ ６４＋４３ ⑶ ９７＋１０ ⑷ ４０＋６３ 

                                                

 

 

 

６ つぎの たし算を しましょう。                        （３点×８） 

⑴  ⑵  ⑶  ⑷  

 

 

 

⑸  ⑹  ⑺  ⑻  

 

 

 

 

十のくらい 百のくらい 

9 
 

＋ 

０ １ 

１００ 

１００ 

くらいを そろえて かく。 

一の くらいは、 ７＋２＝  

十の くらいは、 ６＋４＝

百の くらいに、  くり上げる。 

こたえは   67＋42＝  

計算のしかた 

 ６７ 
＋４２ 
    

６７＋４２の けい算を 
たてに ならべて 
けい算 しましょう。 

Ａ－６８ 

 ５４  
＋５２ 

 ３２  
＋７２ 

 ７３  
＋３４ 

 ４６  
＋６３ 

 ２０  
＋８５ 

 ６０  
＋４９ 

 ５５  
＋５０ 

 ３０  
＋７０ 

 ２５ 
＋８１ 
    

    
＋   
    

    
＋   
    

    
＋   
    



十のくらい 百のくらい 

３ 

＋ 

３ １ 

１００ 

１００ 

１ ７６本の えんぴつと、５７本の えんぴつを 合わせます。えんぴつは ぜんぶで 

  何本に なりますか。ああに あてはまる しきや 数を かきましょう。    （１５点） 
 

 （しき）ああああ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
２ つぎの たし算を ひっ算で しましょう。                 （５点×４） 

⑵  ６９＋７３ ⑵ ８５＋１７ ⑶ ９８＋８ ⑷ ４＋９６ 

                                                

 

 

 

 

３ ６８円の けしゴムを １こと，８５円の えんぴつを １本 買
か

います。  

何
なん

円 はらえば よいでしょうか。 しきと 答
こ た

えと 計
けい

算
さ ん

を かきましょう。    （５点×３） 
 

（しき）                                   (ひっ算) 

 

 

 

                     こたえ（          ） 

 

35 基
本 

たし算の ひっ算⑵ たし算(十の位に繰り上がりあり) 
学 
習 
日 ／ 

くらいを そろえて かく。 

一の くらいは、 6＋7＝  

十の くらいに、  くり上げる。 

十の くらいは、 7＋5＋1＝

百の くらいに、  くり上げる。 

こたえは   76＋57＝  

計算のしかた 

 ７６ 
＋５７
２     

76＋57の けい算を 
たてに ならべて 
けい算 しましょう。 

Ａ－６９ 

 ６９ 
＋７３ 
    

 ８５ 
＋１７ 
    

 ９８ 
＋ ８ 
    

    
    
    

  ４ 
＋９６ 
    



４ つぎの たし算を しましょう。                        （３点×１２） 

⑴   ⑵  ⑶  ⑷  

 

 

 

 

⑸  ⑹  ⑺  ⑻  

 

 

 

 
⑼  ⑽  ⑾  ⑿  

 

 

 

 

 

５ 本が 本だなに ７９さつと，リビングに ３２さつ あります。本は ぜんぶで 

何
なん

さつ ありますか。                               （７点） 
 

（しき） 

 

                                 こたえ（          ） 

 

６ 校ていに 子どもが ９５人います。８人 来
く

ると ぜんぶで 何人に なりますか。 
                                            （７点） 

 
（しき） 

 

 

                                 こたえ（          ） 

 

 ８３  
＋５９ 

 ７４  
＋５８ 

 ６９  
＋４７ 

 ９５  
＋８５ 

 ３７  
＋６８ 

 ８４  
＋１９ 

 ５８  
＋４６ 

 ４７  
＋５３ 

 ９８  
＋ ５ 

 ９３  
＋ ７ 

  ４  
＋９９ 

  ７  
＋９３ 

Ａ－７０ 



    

＋３４ 

 ９７ 
 ６５ 

１９６ 

□ □ 

＋   

    
    

    

□ □ 

＋   

    
    

    

□ □ 

＋   

    
    

    

□ □ 

＋   

    
    

    

□ □ 

１ グミと チョコと スナックを 買うと，何円に 

  なりますか。 （８点＋１０点） 
 
 （しき）ああああ  

 
★ ３つの 数の ひっ算の しかたを 考えましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● つづいた 計算は、くふうを すると かんたんに なることが あります。 
 (れんしゅう)                                                   （３点×４） 

 ⑴ 7＋5＋4＝         ⑵ 6＋8＋2＝ 
 
 ⑶ 9＋6＋3＋1＝       ⑷ ２＋5＋8＋6＝ 

 

２ つぎの たし算を ひっ算で しましょう。                 （５点×４） 

⑴ 36＋21＋40 ⑵ 58＋69＋32 ⑶ 16＋97＋68 ⑷ 84＋47＋79 

                                                

 

 

 

 

 

36  
基
本 

たし算の ひっ算⑵ ３つの 数の たし算 
学 
習 
日 ／ 

スナック  
３４円 

チョコ ６５円 グミ ９７円 

◉ くらいを たてに そろえて かく。 

 

① 一の くらいは、 7＋5＋4＝あ 

② 十の くらいに、 あ くり上げる。 

 

十の くらいは、くり上げたあとで、 9＋6＋3＋1＝あ 

百の くらいに、 あ くり上げる。 

こたえは   97＋65＋34＝あ 

計算のしかた 

一のくらいの計算 

十のくらいの計算 

くらいを そろえて 

たてに ３だんに 

かきます。 

Ａ－７１ 



３ つぎの たし算を しましょう。                        （３点×１２） 

⑴   ⑵  ⑶  ⑷  

 

 

 

 

 

⑸  ⑹  ⑺  ⑻  

 

 

 

 
 
⑼  ⑽  ⑾  ⑿  

 

 

 

 

 

４ ２年生は，１組
く み

が ２９人，２組が ２８人，３組が ２９人います。２年生は 

 ぜんぶで 何
なん

人 いますか。                            （７点） 
 

（しき） 

 

                                 こたえ（          ） 

 

５ ６５円の えんぴつを ２本と，８８円の けしゴムを １こ 買
か

うと 何円に 

 なりますか。                                   （７点） 
 
（しき） 

 

 

                                 こたえ（          ） 

 

 ２４  
 ３０  
＋１３ 

 ７５  
 ４２  
＋６１ 

 ５３  
 ９４  
＋６２ 

 ８０  
 ７６  
＋８３ 

 ４６  
 ２７  
＋２４ 

 ３９  
 ７５  
＋５１ 

 ８４  
 ５８  
＋７６ 

 ６５  
 ９７  
＋９８ 

 ３７  
 １６  
＋２８ 

 ４５  
 ８８  
＋６６ 

 ７９  
 ６８  
＋９７ 

 ８７  
 ９６  
＋７８ 

Ａ－７２ 


